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Tisztelt Elnök Úr! 

Tisztelt Képviselők! 

 

A Komárom-Esztergom MegyeiTerületi Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk a 2014. okt. 

12-i választás után alakult meg, 7 fővel.  

 

A megyében a 2014. évi nemzetiségi választások során 17 településen szerettünk volna Roma 

Nemzetiségi Önkormányzatot alakítani, de csak 15 településen sikerült. A megyében élő roma 

lakosság száma arányaiban többszöröse a valós regisztráltak számától, mely a roma 

nemzetiség vonatkozásában 1394 fő volt. Ez a szám messze elmarad a népszámláláskor 

romának vallók számától is. Sajnos ennek egyik oka hogy a romák még mindig félnek, ezért 

nem regisztrálják magukat a másik oka az érdektelenség,  nem bíznak meg a vezetőkben stb. 

 

A választás során a regisztráltak  56 %-a, 793 fő jelent meg a szavazáson. 

 

A fenti számokat azért vázoltam fel, hogy ezzel is tudjuk érzékeltetni, hogy a megyében élő 

cigány/roma lakosság száma és a regisztráltak között mennyi a különbség. 

 

Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk a megalakulása óta nagyrészt rajtunk kívülálló 

okok miatt sok és számottevő munkát nem tudott végezni. Nagyon nehezen tudtuk elrendezni 

például a Magyar Államkincstárnál a kötelezettségvállalási jogosultságunkat, mely 

megnyugtató módon ez év augusztusában oldódott meg. 

 

Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk fő feladatának tekinti  a roma kultúra és 

hagyományaink ápolását, továbbvitelét. Az megállapítható, hogy megyei szinten a roma 

kulturális tevékenység kevesebb számban, de színvonalasan folyik. Kiemelkedő e területen 

Oroszlány, Tatabánya, Kisbér és Tárkány helyi roma nemzetiségi önkormányzatok munkája, 

akiknek  saját tánccsoportjuk, autentikus együttesük van, esetleg táncházat, roma nyelvklubot 

is működtetnek. 

 

A cigány nyelv használata a másik fontos célunk, illetve az, hogy ne maradjon feledésbe, azt 

az öregek adják tovább a fiataloknak. Megyénkben a lovári (oláh cigány) nyelv a 

legelterjedtebben beszélt cigány nyelv, és ez a csoport az, akik még hosszú távon megőrzik és 

használják az anyanyelvüket. Családjaikban így beszélnek, a gyerekek is megtanulják, és 

később használják is a lovári nyelvet, viszont a legnagyobb probléma, hogy a nyelv 

írásbelisége kevésbé ismert. 



 

A fentiekben felvázoltak alapján fő célunk a jövőben a hagyományőrző tevékenység 

fenntartása, továbbvitele. Kezdeményezni szeretnénk minden roma nemzetiségi 

önkormányzatnál, hogy valamilyen formában fogják össze a roma lakosságot, szervezzenek 

nekik olyan programokat, amelyeken hagyományainkat, szokásainkat, nyelvünket fel tudják 

eleveníteni, a fiatalok részére bemutatni, megtanítani, hogy majd ők is tovább tudják adni 

gyermekeiknek.  

 

A fenti céljaink megvalósítását a hagyományőrzésen kívül azért  is tartjuk fontosnak, hogy a 

romák iránti előítéletet csökkentsük, cáfoljuk kultúránk hű bemutatásával. 

 

A megyében élő roma lakosság nagy része hívő, Istent szerető ember. Több gyülekezet 

működik a megyében, felvettük velük is a kapcsolatot és amennyiben azt igénylik támogatni, 

segíteni szeretnénk munkájukat. 

 

Itt ki szeretnék térni arra, hogy a roma emberek sajátos helyzetét figyelembe véve a 

hagyományőrzésen kívül sajnos a szociális helyzetükkel is kell foglalkoznunk.  

 

A Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk megalakulása után több héten át sorra 

felkerestem minden helyi roma nemzetiségi önkormányzatot személyesen, a Komárom-

Esztergom Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának roma referensével együtt. 

 

A személyes találkozásaink során megbeszéltük a helyben adódó problémákat, feladatokat, a 

roma referens pedig tájékoztatást adott számukra a romákat érintő munkaügyi programokról, 

képzésekről. 

A helyi roma nemzetiségi önkormányzatok közül többen is éltek a lehetőséggel, igényelték 

segítségünket, kapcsolatok keresésében, elhelyezkedésben, továbbképzésben, melyet mi meg 

is adtunk számukra. 

 

A rendőrséggel való kapcsolattartás évek óta folyamatos,  azt ez évben is felülvizsgáltuk, és 

meg is kötöttük az Együttműködési Megállapodást a Komárom-Esztergom Megyei 

Rendőrkapitánysággal. 

 

Megyénkben elég kevés olyan civil szervezet működik, akik a romák és hátrányos helyzetű 

emberek hagyományőrzésével, támogatásával, segítésével foglalkozik. Ezen a jövőben 

változtatni szeretnénk, mivel a pályázati lehetőségek elsősorban ezen civil szervezetek részére 

vannak illetve lesznek kiírva. 

 

Felvettük más megyei területi roma nemzetiségi önkormányzattal a kapcsolatot pl. Győr-

Moson-Sopron Megyei illetve Fejér Megyei önkormányzatokkal. A Győr-Moson-Sopron 

Megyei  Roma Nemzetiségi Önkormányzat által Fertőrákoson szervezett Megyei Nemzetiségi 

Napon a Tatabányai Szomnakune Cserhaja tánccsoport és autentikus együttes  fellépett. 

 

 

Az újonnan alakult Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk munkája igaz elég 

„nehezen” indult be, de reméljük, hogy a jövőben most már összehangoltabban tudjuk 

munkánkat végezni. 

 

 

 



Tisztelt Elnök Úr! 

Tisztelt Képviselők! 

 

A fenti céljaink, teveink megvalósítására kérnénk továbbra is a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzat további  támogatását és segítségét. 

 

Kérem a beszámolóm elfogadását. 

 

 

 

Tatabánya, 2015. október 19. 

 

 

 

       

        Duka László 

        elnök 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


